

पाठ योजना – 6

शिक्षक आकलन योजना

विषय – गणित

कक्षा – 4

टर्म – II

पाठ/अवधारणा/थीम/घटक – 10. आओ भाग करें।

दिनांक से तक

समूह 1 के बच्चों के रोल नम्बर :-	समूह 2 के बच्चों के रोल नम्बर :-	
<p>सम्पूर्ण कक्षा के लिए शिक्षण अधिगम उद्देश्य :-</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. भाग की समझ विकसित करना। 2. दो व तीन अंको की संख्या में एक व दो अंको की संख्या का भाग देना। 		
<p>सम्पूर्ण कक्षा के लिए प्रस्तावित गतिविधियां (सामूहिक, उपसमूह एवं व्यक्तिगत)</p>	<p>सतत आकलन योजना</p>	<p>समीक्षा एवं अनुभव (बच्चों की सहभागिता/कठिनाई एवं योजना में बदलाव के बारे में)</p>
<p>सामूहिक कार्य :- सर्वप्रथम शिक्षक द्वारा यह समझाया जाएगा कि भाग किन-किन परिस्थितियों में किया जाता है। शिक्षक द्वारा श्यामपट्ट पर भाग प्रक्रिया समझाई जाएगी व पहाड़ों के महत्व को भी बताया जाएगा। कुछ भाग छात्रों को भी करने हेतु दिया जाएगा।</p> <p>उपसमूह कार्य :- प्रत्येक छात्र से छोटे-छोटे भाग करवाकर भाग प्रक्रिया में प्रवीण करने का प्रयास किया जाएगा। देवनागरी अंको का भी प्रयोग करते हुए भाग करवाया जाएगा।</p> <p>व्यक्तिगत कार्य :- प्रत्येक छात्र से श्यामपट्ट पर दो-तीन अंको का भाग करवाकर व्यक्तिगत समस्याओं का समाधान किया जाएगा व अभ्यास कार्य दिया जाएगा।</p>	<p>छात्रों की समझ का आकलन करना।</p> <p>छात्रों द्वारा श्यामपट्ट पर किए कार्य का आकलन करना।</p>	<p>साप्ताहिक से तक</p>

<p>समूह 1 के लिए क्षमता संवर्धन योजना :- कंकड़ व चॉक के टुकड़ों द्वारा भाग प्रक्रिया समझाना। अभ्यास हेतु प्रश्न देना।</p> <p>समूह 2 के लिए शिक्षण उद्देश्य :- 1. भाग प्रक्रिया समझाना। 2. भाग की समझ विकसित करना।</p> <p>समूह 2 के लिए आवश्यकतानुसार शिक्षण योजना (सामूहिक, उपसमूह, व्यक्तिगत) :- <u>सामूहिक कार्य</u> :- शिक्षक द्वारा श्यामपट्ट पर भाग संक्रिया समझाई जाएगी व अभ्यास कार्य करवाया जाएगा। <u>उपसमूह कार्य</u> :- छात्रों को विभिन्न उदाहरणों द्वारा भाग संक्रिया समझाई जाएगी। <u>व्यक्तिगत कार्य</u> :- प्रत्येक छात्र से भाग हल करवाना व समस्याओं का समाधान करना।</p> <p>पाक्षिक योजना में अधिगम उपलब्धि :- 1. भाग की समझ विकसित हुई। 2. छे व तीन अंको से भाग की समझ आई।</p>	<p>छात्रों की समझ का आकलन करना।</p> <p>छात्रों द्वारा किए गए कार्य का आकलन करना।</p>	<p>पाक्षिक से तक</p>
	<p>संस्था प्रधान का अभिमत :-</p>	

हस्ताक्षर शिक्षक

हस्ताक्षर संस्था प्रधान